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Sitzungsniederschrift 

Gremium: Bau-, Umwelt- und Agrarausschuss 

Sitzung am: Donnerstag, 26.11.2020 

Sitzungsort:  Ratssaal der Kreisverwaltung Bad Dürkheim  

Sitzungsdauer: 14:30 Uhr - 14:54 Uhr 

Art der Sitzung: öffentlich 

 

Das Ergebnis der Sitzung ergibt sich aus den beigefügten Anlagen. 

 

 

Niederschriftführerin Vorsitzender 

 

 
Julia Haas Sven Hoffmann 
 Kreisbeigeordneter  
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Anwesend waren: 
 
Hoffmann, Sven  Kreisbeigeordneter als Vorsitzender 
 
 
Mitglieder CDU-Fraktion 
Wagner, Klaus  
Bechtel, Torsten  
Lubenau, Peter  
Schneider, Klaus  
Mitglieder SPD-Fraktion 
Niederhöfer, Reinhold  
Geis, Ruth  
Thiess, Andreas  
Schneider, Torsten  
Mitglieder Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Bär, Eva     Vertretung für Wolfgang Schneider 
Schranck, Andrea    Vertretung für Horst Bäuml 
Mitglieder FWG-Fraktion 
Postel, Maximilian  
Mitglieder AfD-Fraktion 
Weisbrodt, Thomas, Dr. 
Wilms, Hans-Joachim   Vertretung für Bernd Looks 
 
 

Entschuldigt fehlten: 
 
Mitglieder CDU-Fraktion 
Wolf, Markus (fehlte entschuldigt) 
Mitglieder Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Schneider, Wolfgang (fehlte entschuldigt) 
Bäuml, Horst (fehlte entschuldigt) 
Mitglieder FWG-Fraktion 
Freunscht, Jürgen (fehlte entschuldigt) 
Mitglieder AfD-Fraktion 
Looks, Bernd                     (fehlte entschuldigt) 
Mitglieder FDP-Fraktion 
Werry, Ralf          (fehlte entschuldigt) 
 
   
 
Verwaltung: 
 
Frau Krumbacher,   Abteilung 5 
Frau Haas,     Abteilung 5, als Niederschriftführerin 
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T a g e s o r d n u n g : 

Öffentlicher Teil: 

 1.  IGS Deidesheim - Errichtung einer Oberstufe - Vergabe der Fassadenarbeiten 
Vorlage: 202/2020 

  
 2.  IGS Deidesheim - Errichtung einer Oberstufe - Vergabe der Dämmarbeiten 

Vorlage: 201/2020 
  
 3.  Mitteilungen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil: 

 

 
Niederschrift 
 

zu Tagesordnungspunkt Nr. 1 
 
 

 
 
 
 

Drucksache 202/2020   
 

Gremium: Bau-, Umwelt- und Agrarausschuss 

Sitzung am: Donnerstag, 26.11.2020 

 

Sitzung / Abstimmung : 

 öffentlich    nichtöffentlich  entscheidend   beratend  offen  geheim   namentlich 

 laut Beschlussvorschlag  abweichender Beschluss  Empfehlung an den Kreistag 

 einstimmig  mit Stimmenmehrheit:  

    JA-Stimmen     Nein-Stimmen     Enthaltungen 

 

 

Tagesordnung: 
 
IGS Deidesheim - Errichtung einer Oberstufe - Vergabe der Fassadenarbeiten 
Vorlage: 202/2020 
 

 

Beschluss: 
 
Die Verwaltung vergibt den Auftrag an den günstigsten Bieter. 
 

 
Der Vorsitzende erläutert den TOP 1. 
 
In der IGS Deidesheim wird die Errichtung einer Oberstufe ausgeführt.  
In den Sommerferien 2019 wurden die Abbrucharbeiten für den 1. Bauabschnitt 
ausgeführt und danach mit den Rohbauarbeiten begonnen, die bis Ende des Jahres 
abgeschlossen werden.  
Die vorgehängte hinterlüftete Fassadenbekleidung (ca. 1.760m²) wird mit großfor-
matigen Faserzement-Fassadentafeln ausgeführt. Es kommen 3 verschiedene Far-
ben der Faserzementplatten zum Einsatz. Im Wesentlichen wird die vorgehängte 
Fassade in hellgrau und in Teilflächen in dunkelgrau ausgeführt. Der Bereich des 
Vordachs wird in einem gelben Farbton hervorgehoben. 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass es sich hierbei um einen Vorratsbeschluss handelt, 
da die Angebotsprüfung noch nicht abgeschlossen ist und es dadurch noch zu Ver-
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schiebungen in der Bieterreihenfolge kommen kann. Derzeit sei der Bieter an dritter 
Stelle der günstigste Bieter, da die ersten beiden Firmen ausgeschlossen wurden. 
 
Der Vorsitzende bittet um Rückmeldung, wie die Beschlussfassung bei zukünftigen 
Vergaben gehandhabt werden soll. Es besteht die Möglichkeit, dass die Beschlüsse 
über Eilentscheide eingeholt werden, worüber das Gremium in der darauffolgenden 
Sitzung sodann informiert wird. Sollte bereits eine Übersicht der Bieter vorliegen, 
können aber auch Vorratsbeschlüsse durch das Gremium eingeholt werden, die die 
Verwaltung ermächtigen nach abgeschlossener Angebotsprüfung an den günstigs-
ten Bieter zu vergeben. 
Ein Mitglied des Gremiums bringt an, dass Eilentscheide nicht rechtssicher sind und 
deshalb auf die Vorratsbeschlussfassung zurückgegriffen werden sollte. Das Gre-
mium spricht sich mehrheitlich für zukünftige Vorratsbeschlussfassungen aus. 
 
Das Gremium erfragt inwiefern die Referenzen der Firmen bei den Vergaben ge-
prüft werden. Der Vorsitzende erklärt, dass Leistungsverzeichnisse vorhanden sind, 
welche überprüft werden. Aus diesem Grund wurden auch die ersten beiden Firmen 
bei dieser Vergabe ausgeschlossen, da die geforderten Leistungen nicht geboten 
wurden. Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Vergabekriterien öffentlich ein-
sehbar sind, ebenso alle Ausschreibungen die getätigt werden. 
 
Ein Gremienmitglied erfragt, ob bei 14 Bietern die Leistung am Ende auch an den 
14. Bieter vergeben werden kann, sollte dieser der Günstigste sein, auch wenn das 
Angebot weit über der Kostenberechnung liegt. Der Vorsitzende erläutert, dass ge-
nerell an den Bieter vergeben wird, der am günstigsten ist, wenn alle weiteren Bie-
ter ausgeschlossen wurden. 
 
Der Beschlussvorschlag wurde einstimmig angenommen. 
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Niederschrift 
 

zu Tagesordnungspunkt Nr. 2 
 
 

 
 
 
 

Drucksache 201/2020   
 

Gremium: Bau-, Umwelt- und Agrarausschuss 

Sitzung am: Donnerstag, 26.11.2020 

 

Sitzung / Abstimmung : 

 öffentlich    nichtöffentlich  entscheidend   beratend  offen  geheim   namentlich 

 laut Beschlussvorschlag  abweichender Beschluss  Empfehlung an den Kreistag 

 einstimmig  mit Stimmenmehrheit:  

    JA-Stimmen     Nein-Stimmen     Enthaltungen 

 

 

Tagesordnung: 
 
IGS Deidesheim - Errichtung einer Oberstufe - Vergabe der Dämmarbeiten 
Vorlage: 201/2020 
 

 

Beschluss: 
 
Die Verwaltung vergibt den Auftrag an den günstigsten Bieter. 

 

 
Der Vorsitzende erläutert den TOP 2. 
 
In der IGS Deidesheim wird die Errichtung einer Oberstufe ausgeführt.  
In den Sommerferien 2019 wurden die Abbrucharbeiten für den 1. Bauabschnitt 
ausgeführt und danach mit den Rohbauarbeiten begonnen, die bis Ende des Jahres 
abgeschlossen werden.  
Das Gewerk Dämmarbeiten beinhaltet die Dämmarbeiten der Gewerke Heizung, 
Lüftung und Sanitär.  
 
Es besteht kein Beratungsbedarf zu diesem Punkt, wie der Vorsitzende auf Nach-
frage feststellt. 
 
Der Beschlussvorschlag wurde einstimmig angenommen. 
 
 



                                                    

 

   Bankverbindungen: 
  Tel.:        (06322) 961 - 0 Postbank Ludwigshafen/Rh. Sparkasse Rhein-Haardt  
Postanschrift: Hausanschrift: Fax:        (06322) 961 - 1156 Kto. Nr. 159 40 676 (BLZ 545 100 67) Kto. Nr. 141 (BLZ 546 512 40) 

Postfach 1562 Philipp-Fauth-Str. 11 e-Mail:    info@kreis-bad-duerkheim.de IBAN: DE84545100670015940676 IBAN: DE69546512400000000141 
67089 Bad Dürkheim     67098 Bad Dürkheim Internet:  www.kreis-bad-duerkheim.de SWIFT-BIC: PBNKDEFF SWIFT-BIC: MALADE51DKH 
 

 
Niederschrift 
 

zu Tagesordnungspunkt Nr. 3 
 
 

 
 
 
 

    
 

Gremium: Bau-, Umwelt- und Agrarausschuss 

Sitzung am: Donnerstag, 26.11.2020 

 

Sitzung / Abstimmung : 

 öffentlich    nichtöffentlich  entscheidend   beratend  offen  geheim   namentlich 

 laut Beschlussvorschlag  abweichender Beschluss  Empfehlung an den Kreistag 

 einstimmig  mit Stimmenmehrheit:  

    JA-Stimmen     Nein-Stimmen     Enthaltungen 

 

 

Tagesordnung: 
 
Mitteilungen und Anregungen 
 

 

Beschluss: 
 
Die Informationen werden zur Kenntnis genommen. 
 

 
Der Vorsitzende präsentiert zum TOP 3 die laufenden Projekte. 
 
Das Gremium erfragt, ob bei der Fassade der Siebenpfeiffer Realschule Plus in 
Haßloch auch energetischen Aspekte bei der Dämmung berücksichtigt wurden. Der 
Vorsitzende erläutert, dass dies immer berücksichtigt wird. 
 
Ein Mitglied des Gremiums stellt die Frage nach der Kontinuität auf den Baustellen 
während der Corona-Pandemie. Der Vorsitzende erklärt, dass sich aktuell vereinzelt 
Handwerker in Quarantäne begeben müssen, es allerdings noch zu keinen gravie-
renden Bauzeitverzögerungen deshalb gekommen ist. 
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